



中華人民共和國

■ 撰文 陳雍南 設計 Stephanie 相片提供 @iStockphoto.com/summersgraphicsinc

Digitized by srujanika@gmail.com

10. The author's name is not mentioned in the text.

萬人得到赦免，得到當年尼哥底母所親身聽到的「重生」，也得到屬靈意義的復活。歌羅西書2章13節：「你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，神赦免了你們一切過犯，便叫你們與基督一同活過來。」

譬如伊所蘭教徒時常根據可蘭經4章137節說：耶穌並未死在十字架上，因為：

- 一•由午正到申初（下午三時過一點）時間太短，未致氣絕；所以彼拉多亦訖異耶穌死得太快；
- 二•左右兩犯同時被掛均未死，其後打斷兩腿，又同土埋，

三・耶穌被門徒約瑟領去，置於山洞，第三日墓門之石已移，屍體已失，可見是有人偷出；

四・後來馬利亞見到祂在墓外，竟以為祂是園丁，可見已經改裝易服；

擇地，可見是在十架上假死，其後被人救出，改裝逃往他處（可能是印度，後來就壽終於此）；

徒和少數門  
奇。

問題是：

說是門徒乘夜間兵丁睡時盜去。其實既無可能，亦乏動機（馬太福音18章11-15節）。理由如下：

- a. 看守士兵必輪班值夜，不會所有兵丁同時睡著；
- b. 移開巨石，運走人體，士兵即睡著亦必驚醒；
- c. 諸門徒並未期望復活，偷出屍體並無好處，

d. 若是耶穌敵人所偷，有何好處？見復活之說傳出時，何不以屍體示眾，以終止謠言？

- 五・耶穌被捕至復活一段時間，門徒星散，喪志灰心

六・雅各耶穌之弟，本不信其兄，及見耶穌復活顯現，便成忠僕，最後殉道（哥林多前15章7節，雅各書1章1節）；掃羅（使

七•耶穌去世後兩三年間已有復活記載，不久新約成書。時

所以，我們可以用簡單的三句話，證明復活，就是：一・遺體不見了；二・我主顯現了；三・教會出現了。